
 

Αθήνα,   18 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα : Δημόσια δαπάνη άνω των 8 εκατομμυρίων ευρώ του Υπουργείου 

Ανάπτυξης για επικοινωνιακή καμπάνια ενημέρωσης των καταναλωτών για την 

ακρίβεια και τον πληθωρισμό 

 

Με την υπ’ αριθ. 26077/30-03-2026 απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης (ΑΔΑ: 

9ΙΒΝ46ΝΛΣΞ-ΑΣ1) διαπιστώθηκε η μεταβολή δικαιούχου της πράξης «Διαφημιστική 

καμπάνια Υπουργείου Ανάπτυξης  στο πλαίσιο των μέτρων για την προστασία του 

καταναλωτή με στόχο την καταπολέμηση της ακρίβειας και του πληθωρισμού» (MIS 

5225216), με  νέο δικαιούχο την Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας 

του Καταναλωτή και συνολικό εκτιμώμενο προϋπολογισμό ύψους 8.184.000,00 €. 

Ήδη έχει εγκριθεί και υλοποιείται η 1η διακριτή φάση της πράξης, με αντικείμενο την 

επικοινωνιακή προβολή σε τηλεοπτικά μέσα πανελλαδικής και περιφερειακής εμβέλειας, 

προϋπολογισμού 3.718.760,00 € (με ΦΠΑ), σύμφωνα με την υπ’ αριθ. ΑΔΑ 

9ΧΦΡ46ΝΛΣΞ-ΦΒ4/11-02-2025. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο της θεσμικής συγκρότησης της Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου της 

Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή, έχει εκδοθεί Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΑΔΑ : 

946246ΝΛΣΞ-ΧΝΨ)  για τον καθορισμό, κατά τα συνήθη υψηλά επίπεδα για αντίστοιχες 

θέσεις ευθύνης, των αποδοχών του Διοικητή και των λοιπών οργάνων διοίκησης.  

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με δελτία τύπου συλλογικών οργάνων εργαζομένων και 

συγκεκριμένα της Ανεξάρτητης Κίνησης Εργαζομένων στις 11-06-2026 καταγράφονται 

ζητήματα λειτουργικής επάρκειας, υποδομών και οργανωτικής ολοκλήρωσης της νέας 

Αρχής. 

ΕΠΕΙΔΗ: 

• Η πράξη MIS 5225216 αφορά δημόσια δαπάνη σημαντικού ύψους 

8.184.000,00€  η οποία εντάσσεται σε δράσεις ενημέρωσης καταναλωτών για την 

αντιμετώπιση της ακρίβειας και του πληθωρισμού,  

• Η αποτελεσματικότητα των επικοινωνιακών παρεμβάσεων δημοσίου 

χαρακτήρα οφείλει να τεκμηριώνεται μέσω μετρήσιμων δεικτών απόδοσης,  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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• Η παράλληλη καταγραφή ζητημάτων υποδομών και λειτουργίας στις 

αρμόδιες υπηρεσίες εγείρει ζητήματα προτεραιοποίησης δημόσιων πόρων,  

• Η ορθή λειτουργία της Ανεξάρτητης Αρχής προϋποθέτει πλήρη οργανωτική, 

θεσμική και υλικοτεχνική συγκρότηση.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Ποια είναι η αξιολόγηση της 1ης διακριτής φάσης (3.718.760,00 €) και ποια τα 

ποσοτικά και ποιοτικά αποτελέσματα που έχουν προκύψει έως σήμερα;  

2. Ποιοι δείκτες αποτελεσματικότητας έχουν τεθεί για την αξιολόγηση της 

καμπάνιας και ποια είναι η τρέχουσα αποτίμηση επίτευξής τους; 

3. Έχει πραγματοποιηθεί αξιολόγηση εναλλακτικών παρεμβάσεων π.χ. 

ενίσχυση ελεγκτικών μηχανισμών, στελέχωση υπηρεσιών, ψηφιακά εργαλεία 

εποπτείας παρακολούθησης τιμών της  αγοράς, αύξηση διενέργειας ελέγχων 

σε κρίσιμους κλάδους, ) έναντι της επικοινωνιακής καμπάνιας; 

4. Σε τι στάδιο βρίσκεται η έκδοση του Οργανισμού της Αρχής σύμφωνα με ν. 

5255/2025 και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης; 

5. Πότε θα συσταθεί το προβλεπόμενο εκ του νόμου Γραφείο Νομικού 

Συμβουλίου του Κράτους και μέχρι τότε πως διασφαλίζονται νομικά οι 

αποφάσεις των πράξεων της Αρχής; 

6. Έχει πραγματοποιηθεί πρόσφατη καταγραφή αναγκών κτιριακών υποδομών, 

υγιεινής και ασφάλειας στις εγκαταστάσεις των υπηρεσιών του Υπουργείου και 

της Αρχής; 

7. Ποια έργα συντήρησης ή αναβάθμισης έχουν προγραμματιστεί ή υλοποιηθεί 
σχετικά με  τους χώρους υγιεινής, τα συστήματα ύδρευσης και παροχής 
πόσιμου νερού, τους αποθηκευτικούς και διοικητικούς χώρους, τις συνθήκες 
εργασίας προσωπικού;  

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

Ακρίτα  Έλενα  



 

 

Βέττα Καλλιόπη  

 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

  

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος   

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

 

 



Ξανθόπουλος Θεόφιλος  

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος  

 

 

Παππάς Νίκος 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 

 

 

 

 

 




